



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 18 октября 2014 года, № 202 (6102)

Суббота

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 17 октября в резиденции Оксарой принял заместителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, администратора Программы развития ООН Хелен Кларк.



Приветствуя гостью, глава нашего государства отметил продуктивный характер сотрудничества Узбекистана с ООН в целом и ПРООН в частности. Узбекистан как полноправный член мирового сообщества принимает активное участие в международных процессах, выдвигая конкретные инициативы по актуальным проблемам, в том числе по обеспечению безопасности и стабильности в регионе, его

устойчивого развития, охране окружающей среды. Как отмечалось в ходе состоявшейся обстоятельной беседы, за последние 20 лет в нашей стране совместно с ПРООН реализованы 211 проектов на общую сумму свыше 184 миллионов долларов США. В текущем году осуществляется более 30 проектов по поддержке масштабных демократических, судебно-правовых, социально-экономических



реформ в Узбекистане, направленных на повышение благосостояния населения и достижение Целей развития тысячелетия. Заместитель Генерального секретаря ООН высоко оценила экономические успехи Узбекистана, который на протяжении последних десяти лет демонстрирует ежегодный прирост ВВП не менее 8 процентов. Хелен Кларк от имени Организации Объединенных Наций и ее

Генерального секретаря Пан Ги Муна выразила поддержку проводимой в конце октября в городе Ургенче международной конференции «Развитие сотрудничества в регионе Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы», которая организуется в рамках реализации «Программы мер по ликвидации последствий высыхания Арала и предотвращению катастрофы экосистем в Приаралье»,

предложенной председательствующим в Международном фонде спасения Арала Узбекистаном и распространенной в качестве официального документа 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. На встрече также состоялся обмен мнениями и по другим вопросам дальнейшего расширения взаимодействия Узбекистана и ООН. **УзА.** Фото С. УРМОНОВА.

### ПАРТНЕРСТВО

## Подписан документ

В ВЕРХОВНОМ суде Республики Узбекистан состоялась встреча с заместителем Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, администратором Программы развития ООН Хелен Кларк.

На встрече говорилось об осуществляемых в соответствии с выдвинутой Президентом Узбекистана Исламом Каримовым Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране реформах в целях укрепления основ правового государства, обеспечения независимости судов, повышения правовой культуры населения.

Председатель Верховного суда Республики Узбекистан Ш. Газиев подчеркнул, что под руководством главы нашего государства осуществляются последовательные реформы по демократизации и либерализации судебно-правовой системы, что служит укреплению верховенства закона и законности, обеспечению прав человека. **2**

### ВЫБОРЫ-2014

## Семинар для председателей избирательных комиссий

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ пресс-центре по освещению выборов 2014 года состоялся семинар для председателей окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областных и Ташкентской городской избирательных комиссий.

В нем также приняли участие члены Центральной избирательной комиссии, работники Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, национальные эксперты, представители средств массовой информации. Семинар был проведен с целью дальнейшего повышения уровня информированности председателей избирательных комиссий о национальном избирательном законодательстве и его практическом

применении, правильности организации деятельности комиссий по подготовке и проведению выборов, стоящих перед ними актуальных задачах, а также строгом соблюдении порядка финансирования избирательных комиссий. **2**



### Короткой строкой

## 155 вакансий

представили 46 предприятий и организаций на ярмарке труда, состоявшейся в Алтынсайском районе Сурхандарьинской области. В ходе мероприятия более 140 человек обрели работу по специальности, а остальные получили консультации специалистов. Также состоялся семинар для работников сферы образования и здравоохранения, на котором обсуждены вопросы трудоустройства выпускников профильных колледжей.

## Молочная продукция,

производимая алмалыкским ООО «Agro milk foods», имеет повышенный спрос среди медицинских и детских дошкольных учреждений Ташкентской области. С учетом этого коллектив предприятия постоянно работает над увеличением объемов производства и расширением ассортимента продуктов питания. За счет кредитных средств здесь установили современное оборудование, приобрели три автомобиля с холодильными камерами и открыли в городе горняков два фирменных магазина.

## Новые проекты

по расширению производства намерен реализовать за счет банковского кредита коллектив частной фирмы «Темур — Салим», действующей в Зааминском районе Джизакской области. В настоящее время здесь производят спецодежду, постельные принадлежности, шторы, скатерти, хозяйственные сумки и другие изделия. После приобретения и монтажа дополнительного технологического оборудования предприятие будет выпускать ситец, марлю и бязь. Реализация проектов по расширению материально-технической базы также позволит трудоустроить около тридцати сельских женщин.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### ДЕНЬ ГОРОДА САМАРКАНДА

## Сияющий на Земле и в космосе

В 1996 ГОДУ, выступая на торжественной церемонии открытия величественного памятника по случаю 660-летия со дня рождения Сахибкрана Амира Темура, Президент Узбекистана Ислам Каримов предложил отмечать 18 октября как День города Самарканда. В рамках прошедших тогда юбилейных мероприятий глава нашего государства вручил Самарканду орден «Амир Темур». С тех пор эта дата занимает особое место в жизни самаркандцев.

Среди городов нашей планеты, отличающихся богатой историей и культурой, Самарканд занимает особое место. Величественный город, называемый часто «сияющей точкой лика земли», издревле являлся центром науки, торговли, градостроительства и ремесленничества. 2750-летие Самарканда широко праздновалось в 2007 году по решению Генеральной конференции ЮНЕСКО, что подтвердило мировое признание города как перекрестка культур и одной из колыбелей человеческой цивилизации.

В годы независимости, благодаря масштабной работе по возрождению уникального исторического и культурного наследия, благоустройству и реставрации памятников архитектуры, совершенствованию городской инфраструктуры в соответствии с совре-

менными тенденциями, облик жемчужины Востока, как называют Самарканд, засиял новыми красками и стал еще более привлекательным.

Город, по праву занявший достойное место в списках Всемирного наследия ЮНЕСКО, в последние годы превратился в динамично развивающийся центр мирового туризма. Здесь ежегодно создаются новые туристские фирмы, строятся и модернизируются гостиницы, в местных вузах и колледжах создана эффективная система подготовки квалифицированных кадров для отрасли. Не случайно, что именно в Самарканде в начале октября прошла 99-я сессия Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН, посвященная новым перспективам развития международного туризма на Великом шелковом пути.

Выступая на открытии этого престижного форума, глава нашего государства подчеркнул, что город, расположенный в богатейшей, почти трехтысячелетней истории, привлекает внимание путешественников, туристов и гостей своими величественными памятниками архитектуры и зодчества, голубыми куполами, неповторимым восточным обликом и колоритом. Он способен очаровать любого человека.

Самарканд издревле считается центром науки и просвещения. Это было еще раз подтверждено на международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», состоявшейся в мае текущего года. На данном форуме с участием самых авторитетных исследователей был отмечен немеркнущий вклад ученых-энциклопедистов региона в интеллектуальную сокровищницу человечества и прогресс мировой цивилизации. Особо отмечалось, что в период правления великого

ученого и государственного деятеля Мирзо Улугбека в Самарканде был создан крупнейший на Востоке научный центр, а открытия, сделанные в области астрономии, не теряют своей актуальности и сегодня.

В годы независимого развития нашей республики опыт и традиции интеллектуального совершенствования получили мощный импульс, вышли на качественно новый уровень. Благодаря успешной реализации Национальной программы по подготовке кадров, коренному реформированию системы образования самаркандские учебные заведения всех уровней отвечают международным стандартам и становятся все более привлекательными для зарубежной молодежи. Красноречиво об этом могут свидетельствовать слова гражданки Италии Франки Селения, которая с нового учебного года продолжает свое образование в магистратуре факультета английской филологии Самаркандского государственного института иностранных языков. **2**

### ДАТЫ

## Проникнуться великой историей

СЕГОДНЯ Государственному музею истории Темуридов исполняется 18 лет. Созданный по инициативе и под руководством Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, он призван увековечить память великого Амира Темура — создателя централизованного государства, мудрого полководца, сильного политика, покровителя наук и культуры.

Это великолепное уникальное сооружение, где сосредоточены экспонаты прошлого Узбекистана и достижения нынешнего дня. Отметим, что музей внесен в список государственных уникальных научных объектов,

поскольку в его фондах хранятся предметы, отражающие историю нашей Родины.

В прошлом году здесь была проведена реконструкция, обновлен как внешний, так и внутренний вид здания. **4**

### ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

## СИЗ «Ангрен»: развитие инвестиционного сотрудничества

ПРИВЛЕЧЕНИЕ иностранных инвестиций в отечественную экономику позволяет осуществлять совместно с зарубежными партнерами перспективные проекты, осваивать современную технику и технологии, добывать высокого качества продукции и повышать ее конкурентоспособность на мировом рынке. Этому служит и создание в стране свободных экономических зон, что является решающим шагом по дальнейшему развитию региона и запуску высокоэффективных производств, ориентированных на внешние рынки, внедрению современных систем логистики и транспортной инфраструктуры. Поэтапно совершенствуется законодательная база в данном направлении.

Законом «О свободных экономических зонах» определяется, что СЭЗ — это специально выделенная территория с четко определенными административными границами и особым правовым режимом, создаваемая в целях привле-

чения отечественного и иностранного капитала, прогрессивной технологии и управленческого опыта для ускоренного социально-экономического развития зоны. Учитывая накопленный опыт и перспективное значение

использования производственного и ресурсного потенциала Ташкентской области, налаживания устойчивых экономических связей с предприятиями Ферганской долины, указом главы государства была создана специальная индустриальная

зона «Ангрен». Предприятиям — участникам СИЗ «Ангрен» предоставлен широкий спектр налоговых и таможенных льгот и преференций, им обеспечивается гарантированное подключение к инфраструктурным объектам и коммуникациям.

Об инвестиционном сотрудничестве специальной индустриальной зоны «Ангрен» шла речь за «круглым столом», организованным Комитетом по международным делам и межпарламентским связям Законодательной палаты Олий Мажлиса. **2**

### СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

## Сборная Узбекистана — в полуфинале!

ФУТБОЛИСТЫ молодежной сборной Узбекистана до 19 лет порадовали миллионы болельщиков, обыграв во вчерашнем противостоянии сверстников из Таиланда со счетом 2:1.

Тем самым подопечные Равшана Хайдарова прошли в полуфинал континентального первенства и получили путевку на чемпионат мира, который примет Новая Зеландия в следующем году.

Героем матча стал Забирилло Уринбоев, отличившийся дважды — на 6-й и 22-й минутах встречи. Таиландцы сумели забить мяч в наши ворота лишь однажды — на 47-й минуте.

А. РАШИДБЕКОВ.



## Семинар для председателей избирательных комиссий

1 ← Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан М. Абдусаломов, открывая семинар, отметил, что выборы в парламент страны и представительные органы государственной власти будут организованы и проведены в полном соответствии с национальным избирательным законодательством, закрепленными в нем принципами открытости, гласности и справедливости, а также с Программой мероприятий по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов в 2014 году.

Участники семинара были подробно проинформированы о работе, проведенной за прошедший период в соответствии с данной программой.

Особо подчеркивалось, что предстоящие выборы будут проходить в новых условиях, сформированных в

ходе последовательной либерализации и демократизации национальной избирательной системы и всего нашего общества в целом. Этот процесс непосредственно связан с реализацией законодательных инициатив Президента Ислама Каримова, изложенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Отмечалось, что основной задачей избирательных комиссий по выборам депутатов Законодательной палаты Республики Узбекистан и местных представительных органов власти является обеспечение справедливого, открытого и гласного проведения выборов на основе принципов демократии, норм и положений действующего законодательства. В своей работе они призваны уделять постоянное внимание таким важным вопросам, как строгое соблюдение всеми участниками избира-

тельной кампании требований национального законодательства, обеспечение независимости избирательных комиссий всех уровней и осуществление их деятельности в соответствии с законом.

На семинаре были заслушаны доклады на темы «Суть и значение изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство Республики Узбекистан», «Актуальные задачи окружных и областных избирательных комиссий, связанные с подготовкой и проведением выборов», «Задачи пресс-центров по оперативному и достоверному освещению избирательной кампании», «Международные стандарты организации и проведения выборов», «Распределение средств между окружными и участковыми избирательными комиссиями и контроль за финансовым порядком», «Вопросы организации деятельности окружных избирательных комиссий по выборам депу-

татов Законодательной палаты Олий Мажлиса».

Говорилось также о том, что в Программе мероприятий по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов определены важнейшие задачи организаторов и участников избирательного процесса с учетом самых современных демократических требований. В частности, в настоящее время проводится работа по широкому разъяснению гражданам положений избирательного законодательства и внесенных в него изменений, повышению их информированности о ходе подготовки к выборам как важнейшему общественно-политическому событию в жизни страны.

В ходе дискуссии председатели избирательных комиссий получили подробные ответы на все интересующие их вопросы.

— Предстоящие выборы станут очередным важным

шагом на пути дальнейшей демократизации нашего общества, — сказал председатель 74-й Денауской окружной избирательной комиссии (Сурахандарьинская область) Бахтиер Эшнйезов. — Большая ответственность за их организацию на высоком уровне возложена на окружные избирательные комиссии. Благодаря семинару мы ознакомились со всеми требованиями к организации деятельности окружных избирательных комиссий, созданию и координации работы участковых избирательных комиссий, соблюдению принципов равенства в процессе предвыборной агитации. Мы также повысили свои знания о порядке финансирования деятельности окружных и участковых избирательных комиссий, оснащении избирательных участков, правилах ведения документации, связанной с подготовкой и проведением выборов, и по многим другим вопросам. Все это поможет нам организовать работу по подготовке и проведению выборов в полном соответствии с законодательством и принципами демократии.

**Сардор ТАДЖИЕВ,**  
корр. УзА.

## Подписан документ

1 ← В нашей стране совместно с ООН реализуется ряд программ, совместных проектов и в судебно-правовой сфере. 16 декабря 2010 года между Исследовательским центром при Верховном суде Узбекистана и Программой развития ООН был подписан Меморандум о сотрудничестве. В настоящее время осуществляется совместная работа по проекту «Совершенствование деятельности гражданских судов: эффективность судебного управления».

Между Верховным судом Республики Узбекистан и Программой развития ООН было подписано Соглашение о реализации совместного проекта «Партнерство в сфере верховенства закона в Узбекистане».

Заместитель Генерального секретаря ООН также провела встречи в ряде министерств и ведомств нашей страны.

**Нодира МАНЗУРОВА,**  
корр. УзА.

## СИЗ «Ангрен»: развитие инвестиционного сотрудничества

1 ← В его работе приняли участие депутаты, представители административного совета СИЗ «Ангрен», Центра логистики «Ангрен», СМИ. Отмечалось, что привлекательность зоны определяется инвестиционным потенциалом, а также совокупностью благоприятных факторов, определяющих приток иностранных инвестиций. Так, СИЗ «Ангрен» размещается на площади 14,5 тысячи гектаров, которая включает город Ангрен, Аханганский район и территорию между этими населенными пунктами столичного региона.

Участники мероприятия подчеркнули, что потен-

циал СИЗ «Ангрен» позволяет развивать производство по глубокой переработке местного сырья, выпуску высокотехнологичной продукции. Здесь сосредоточены предприятия, специализирующиеся на электротехнике, машиностроении, химии и нефтехимии, фармацевтике, пищевой промышленности и переработке плодово-овощной продукции, производстве современных строительных материалов.

За 2012—2014 годы уже реализовано восемь проектов на общую сумму более 160 миллионов долларов США. В частности, вступил в действие Ангренский сахарный

завод со стопроцентной долей иностранного капитала и производственной мощностью тысячу тонн в сутки. А унитарное предприятие «Ангренкувур заводи» по производству медных труб разного диаметра, благодаря выпускаемой здесь высококачественной и конкурентоспособной продукции, уже успело заявить о себе на мировом рынке. Начало также функционировать и совместное предприятие «ELG—NUR» по производству энергосберегающих светодиодных ламп. Новые мощности позволили обеспечить постоянную работой более 800 соотечественников.

Отмечалось также, что развитию СИЗ «Ангрен» способствует созданная инфраструктура, на базе которой действует Центр логистики «Ангрен». Большие перспективы открываются перед индустриальной зоной после завершения строительства железной дороги Ангрен—Пап, которая соединит столичную область с Ферганской долиной.

Участники «круглого стола» подчеркнули необходимость активизации работы по дальнейшему привлечению иностранных капиталовложений в данную индустриальную зону.

По итогам обсуждения выработаны соответствующие рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование системы защиты прав иностранных инвесторов, развитие национального законодательства в данной сфере.

**Сауле АЗИМБЕТОВА.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

### В школе образцовый медкабинет

В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ школе № 242 Алмазарского района столицы прошла презентация образцового медицинского кабинета, организованного по инициативе Комитета женщин Узбекистана.

Согласно постановлению главы государства «О государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» от 1 августа 2014 года, Комитетом женщин, фондом «Махалла», ОДМ «Камолот» была принята совместная программа. В ней намечены мероприятия по формированию здорового образа жизни у населения, особенно женщин и молодежи, воспитание физически здоровых детей. Также в программе определена задача — организовать и при помощи спонсоров полностью оснастить в 193 районах страны при общеобразовательных школах образцовые медицинские кабинеты.

Так, создание образцового медкабинета в одной из школ столицы в целях укрепления здоровья детей, повышения медицинской культуры учащихся стало реальным шагом в реализации задач данной программы.

В ходе презентации было отмечено, что в целях защиты здоровья детей ежегодно учащиеся проходят медицинские осмотры. В настоящее время за общеобразовательными школами республики закреплено 17 тысяч медицинских работников. Из них более восьми тысяч педиатров, около семи тысяч медсестер. Так, ныне в 7 124 общеобразовательных школах действуют медицинские кабинеты.

— Учащиеся нашей школы и их родители, педагогический коллектив признательны организаторам, спонсорам за содействие в создании нового образцового медицинского кабинета, — говорит директор общеобразовательной школы № 242 Лариса Хушбакова. — В настоящее время мы обучаем 2 927 детей, из них 1 330 — девочки. В школе созданы самые благоприятные условия, действуют два спортивных зала, столовая, кружки. Наш школьный образцовый медка-

бинет оснащен необходимыми медикаментами и оборудованием, предназначенным прежде всего для оказания первой медицинской помощи и профилактики. Мы уделяем особое внимание физическому развитию учащихся, формированию здорового образа жизни, соблюдению качества и режима питания, медико-профилактических норм.

Отметим, что образцовый медкабинет школы оснащен при поддержке спонсоров — ООО «Magnum medical servis». Предприятие производит современную медицинскую специализированную мебель и оборудование для больниц, санаториев, медицинских кабинетов, операционных, лабораторий. Главное направление — это производство хирургического и физиотерапевтического оборудования, техники для обеззараживания воздуха в помещении и широкого ассортимента медицинского инвентаря.

— Инициативу Комитета женщин о создании образцового медицинского кабинета мы поддержали с удовольствием, — говорит генеральный директор ООО Отабек Джиянов. — Вот уже на протяжении восьми лет производим и ремонтируем медицинское оборудование, и сегодня 90 процентов производимой продукции изготавливается из местного сырья. Наряду с оснащением образцового медкабинета школы № 242 установили в кабинетах начальных классов кварцевые лампы для обеззараживания воздуха в помещении. Ведь для каждого из нас дети и охрана их здоровья превыше всего. И мы рады, что в укреплении здоровья детей есть и частичка нашего вклада.

В рамках мероприятия прошли спортивные соревнования. В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

**Мадина ЮЛДОШЕВА.**

## Сияющий на Земле и в космосе

1 ← — Когда я стала победителем одной из грантовых программ для продолжения образования за рубежом, мне были

предложены вузы нескольких стран Центральной Азии, — говорит она. — Я выбрала Узбекистан во многом благодаря тому, что появилась возможность жить и учиться в Самарканде. Оказавшись здесь, убедилась, что не случайно этот город называют «Римом Востока». Он впечатляет богатством историческим, культурным и духовным наследием, к которому здесь относятся очень бережно. Поразили величественность и изящество ансамбля Регистан, загадочное притяжение мавзолея Гур-Эмир... А национальная кухня, изумительные овощи и фрукты — это настоящий



праздник для гурманов. Горожане открыты и так гостеприимны, что я успела побывать на свадьбах, где стала очевидцем передающихся из родовых организаций, принимавших участие в прошедших здесь мероприятиях.

В эти дни в самом разгаре реконструкция скверов и фонтанов у мавзолея Рухаб-бад. После завершения намеченных работ здесь будут действовать десять больших и малых цветомузыкальных фонтанов, зазеленеют новые газоны, магнолии, ели, другие виды редких деревьев, появятся цветочные композиции в соответствии с требованиями ландшафтного дизайнера. До конца текущего года этот уголок Самарканда превратится в одно из самых уютных и комфортных мест для отдыха горожан и туристов.

Вместе с тем древний город сегодня выделяется высокотехнологичным промышленным потенциалом. Здесь успешно действуют предприятия по производству современных пассажирских и грузовых автомобилей с мировыми брендами, наращивается выпуск трикотажных изделий, строительных материалов, качественных продуктов питания и бытовой техники. Эффективная реализация социально-экономических программ способствует обеспечению занятости населения, особенно молодежи.

Еще одним ярким брендом Самарканда является международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», который проводится здесь по инициативе главы государ-

ства каждые два года. Представительный музыкальный площадкой для популяризации и сохранения самобытного национального музыкального наследия народов мира, укрепления творческих контактов между ведущими искусствоведами планеты. В прошлом году фестиваль собрал участников из более чем 60 стран, а в 2015 году форум отметит свой первый юбилей — он пройдет в десятый раз.

В мире немало мегаполисов, где отмечают День города. Но среди них единицы, которые могут гордиться тем, что их названия присвоены космическим объектам. Самарканд относится к таким, благодаря открытию несколько лет назад учеными Майданской обсерватории неизвестной ранее малой планеты. Небесному телу было присвоено имя «Самарканд», утвержденное впоследствии Центром малых планет международного астрономического союза в Гарварде. Каждый почитающий сегодня музейный комплекс Мирзо Улугбека в древнем городе может познакомиться со специальным сертификатом, удостоверяющим это историческое событие.

Впрочем, Самарканд в современном мире это не только город и планета. Этот топоним за многие столетия широко распространился во времени и пространстве. Именно такие факты нашли отражение в книге «Малая энциклопедия зарубежной Самаркандианы: культура, объединяющая мир». Презентация издания, увидевшего свет в результате

сотрудничества культурологов городов — побратимов Самарканда и Самары, состоялась накануне Дня города в театре исторического костюма «Elmerosi». В книге систематизированы сведения о людях, явлениях, объектах, связанных с названием «Самарканд», приводятся материалы о влиянии немеркнувшего образа древнего города на художественное творчество и профессиональную деятельность специалистов, представляющих различные страны и культуры, представлена обширная коллекция артефактов Самаркандианы в самых разных уголках земного шара. Авторы издания работали над этим проектом 20 лет, собрали уникальные познавательные материалы, подчеркивающие всемирное значение и признание Самарканда. Например, в Эквадоре именем узбекистанского города назван экзотический вид розы, которая после срезаки не вянет почти две недели.

Самарканд также является одним из самых спортивных городов нашей страны. В годы независимости здесь были возведены десятки современных спортивных сооружений, многие из которых

уникальны. Разветвленная, отвечающая высоким стандартам инфраструктура позволяет сегодня готовить спортсменов международного уровня. На завершившихся недавно Азиатских играх в Южной Корее легкоатлетка Александра Котлярова удостоилась серебряной награды. А дзюдоист Сарвар Шомуродов завоевал бронзовую медаль в командном турнире.

По традиции в канун празднования Дня города в Самарканде состоится возложение цветов к памятнику Амира Темура, пройдут творческие вечера, концерты, выставки, благотворительные акции, народные гуляния.

**Ринат АБДУЛМАНОВ,**  
наш соб. корр.



Фото X. Пойдоева.



ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

# Дети — главное богатство

**СЕГОДНЯ в целях улучшения духовно-нравственной атмосферы в семье, воспитания подрастающей смены на основе современных требований, в духе национальных и общечеловеческих ценностей в Андижанской области налажено тесное сотрудничество между общеобразовательными школами и органами самоуправления граждан.**

— Благодаря внедрению механизма «семья — махалла — образовательное учреждение» родители и работники органов самоуправления граждан активно участвуют в жизни нашей школы, — говорит директор общеобразовательной специализированной школы № 35 города Андижана Раъно Муйдинова. — Вместе обсуждаем вопросы организации содержательного досуга молодежи, ее профориентации. Недавно по инициативе родителей и комиссии по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта при соходе прошла акция «Каждому ребенку — по книге».

Также совместно с работниками сохода, врачами и психологами проводятся беседы с матерями, обсуждаются вопросы репродуктивного здоровья девочек, об особенностях их духовно-нравственного воспитания.

— В настоящее время в поле нашего зрения воспитание физически здорового и духовно богатого подрастающего поколения, — говорит председатель сохода

граждан махалли «Кенгаш» города Андижана Хасанбой Умрзаков. — С общеобразовательными учреждениями, расположенными на территории нашего сохода, составлен совместный план мероприятий. Члены комиссии по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, представители «родительского университета» посещают каждую семью и знакомятся с созданными для детей условиями, их духовной средой. Семьям, где воспитываются дети-инвалиды, оказываем поддержку. К работе в «родительском университете» привлекаем высококвалифицированных педагогов, членов образовательных семей, психологов, специалистов из разных сфер. Они разъясняют правовые, психологические, социальные аспекты воспитания ребенка, отвечают на волнующие вопросы. Совместно с правоохранительными органами, руководителями образовательных учреждений и другими организациями регулярно посещаем школы, интере-

суюсь посещаемостью учащихся, обходим в ночное время интернет-кафе, компьютерные клубы. Проводится мониторинг успеваемости и усвоения предметов детьми из неблагополучных семей, за которыми закреплены преподаватели.

— Родители принимают активное участие во всех мероприятиях школы, махалли, — говорит председатель родительского комитета школы № 35 Муталибжон Тухтасинов. — В этом направлении родительским комитетом ведется целенаправленная работа. Так, мы организовали беседу за «круглым столом», посвященную формированию у молодежи бдительности, способности противостоять чуждым идеям, негативному воздействию на психику детей интернет-игр.

Большинство педагогов, родителей в махалле «Кенгаш» вместе с детьми занимаются спортом. В соревнованиях между махаллами «Папа, мама и я — спортивная семья» активно участвует и стар и млад.

Взаимодействие семьи, махалли и образовательных учреждений сегодня играет огромную роль в проводимой масштабной работе по воспитанию физически здоровых и духовно зрелых личностей. Все стороны развитые, целеустремленные, здоровые дети — есть самое большое богатство любой страны.

**Муборакхон ЯКУБОВА, наш корр.**

Реклама и объявления

## Qishloq Qurilish Bank

Предлагает всем соотечественникам следующие виды новых вкладов:

**В национальной валюте:**

- «Устоз» — средства принимаются на 4 — 6 месяцев.
- «Баракали мавсум» — средства принимаются на 2 — 6 месяцев.
- «Файзли» — средства принимаются на 4 — 6 месяцев.
- «Яхши ният» — средства принимаются на 12 — 24 месяца.
- «Талаба» — средства принимаются на 14 месяцев, начисленные проценты выплачиваются каждые 3 месяца.

*Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.*

**В целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:**

- «Хонадон» — срок депозита 1 год.
- «Мадад» — не менее 1 года.
- «Курилишга бошлангич бадал» — не менее 1 года.

**Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках**

**Ваши вклады:**

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

**Справки по телефонам: (+998 71) 150-76-53, 150-39-93.  
www.qqb.uz**

**«Кишлок қурилиш банк» — на службе вашего благополучия!**

**Услуги лицензированы**

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ

Дата: 16 октября 2014 года.

Номер и наименование проекта: Заем 3058 - UZB — «Проект строительства солнечной электростанции в Самарканде».

Номер и наименование контракта: ICB/SSPP - 45120/UZ — «Проектирование, поставка и установка подключенной к энергосистеме электростанции мощностью 100 Мегаватт (МВт) на базе кристаллических фотоэлектрических элементов с фиксированным углом наклона панелей в Самаркандской области Узбекистана».

Последний срок подачи предложения — 19 декабря 2014 года в 10.00 ташкентского времени.

1. Республика Узбекистан запросила заемные средства у Азиатского банка развития (АБР) для финансирования расходов по «Проекту строительства солнечной электростанции в Самарканде». Часть данного займа будет использована на оплату вышеуказанного контракта. Конкурсные торги открыты для участников из приемлемых стран АБР. Данный контракт будет финансироваться совместно с Азиатским банком развития и Фондом реконструкции и развития Республики Узбекистан (ФРРУ). В процессе торгов будут превалировать положения о правомочности и процедуры АБР.

2. ГАК «Узбекэнерго» (заказчик) приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные конверты с конкурсными предложениями на «Проектирование, поставку и установку подключенной к энергосистеме электростанции мощностью 100 Мегаватт (МВт) на базе кристаллических фотоэлектрических элементов с фиксированным углом наклона панелей в Самаркандской области Узбекистана (сооружения)». Международные конкурсные торги будут проведены в соответствии с процедурами АБР по одностороннему конкурсному торгам.

3. Участники торгов должны отвечать следующим квалификационным требованиям:

а) за последние три года годовой оборот должен быть не менее 200 миллионов долл. США. В случае участия СП годовой оборот одного из партнеров должен быть не менее 120 миллионов долл. США, а годовой оборот каждого другого партнера(ов) должен быть не менее 50 миллионов долл. США;

б) участник торгов должен продемонстрировать доступ или наличие финансовых ресурсов, таких, как ликвидные активы, необремененное недвижимое имущество, кредитные линии и другие финансовые средства за исключением авансовых платежей по контрактам, чтобы соответствовать: (1) следующему требованию по денежному потоку в размере 50 миллионов долл. США и (2) общим требованиям по денежному потоку для этого контракта и обязательств по текущим работам по нему. В случае участия СП один из партнеров должен иметь доступ или наличие финансовых ресурсов в размере не менее 30 миллионов долл. США, а годовой оборот другого партнера(ов) должен быть не менее 12,5 миллиона долл. США;

в) опыт по контрактам в качестве подрядчика, субподрядчика или руководящего подрядчика в течение последних шести лет на момент крайнего срока подачи предложений;

г) участник торгов или один из партнеров СП должен иметь опыт участия в качестве подрядчика, руководящего подрядчика или субподрядчика не менее, чем в двух контрактах, каждый объемом не менее 20 МВт в течение последних трех лет, в совокупности на сумму не менее 60 миллионов долл. США, которые благополучно или в значительной степени завершены;

д) участник торгов или один из партнеров СП должен иметь 6-летний опыт по эксплуатации и техническому обслуживанию промышленных заводов в течение последних десяти лет и основного подрядчика по эксплуатации и техническому обслуживанию по не

менее двум контрактам по фотоэлектрическим станциям мощностью 5 МВт в совокупности сроком не менее 3 лет в течение последних десяти лет.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию в Группе реализации проекта при ГАК «Узбекэнерго» Республики Узбекистан и просмотреть конкурсную документацию по нижеуказанному адресу с 9.00 до 17.00 местного времени.

5. Конкурсная документация на английском языке должна быть приобретена заинтересованными участниками торгов при письменном обращении по нижеуказанному адресу и уплате невозвратимой стоимости конкурсной документации в размере 500 долл. США. Методом оплаты является прямой банковский перевод на счет, определенный ГАК «Узбекэнерго» Республики Узбекистан, указанный ниже. Конкурсная документация может быть: (а) передана лично или (б) отправлена через курьера по просьбе участника торгов. В дополнение конкурсная документация может быть отправлена участникам по электронной почте. Заказчик не несет ответственности за потерю или позднюю доставку. В случае разночтений между печатной копией и электронной версией будет превалировать печатная копия.

6. Предтендерная конференция будет проведена по адресу: г. Самарканд, ул. Гагарина, 151 12 ноября 2014 года и будет включать посещение объекта. Участникам торгов рекомендовано участвовать в предтендерной конференции и посещении объекта. Неучастие в предтендерной конференции и посещении объекта не приведет к дисквалификации участников торгов.

7. После приобретения конкурсной документации предложения должны быть доставлены по адресу, указанному ниже, не позднее последнего срока подачи предложений. Конкурсные предложения будут вскрыты незамедлительно после подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, пожелавших участвовать во вскрытии.

8. Заказчик не несет ответственности за любые издержки или расходы понесенные участниками конкурса по подготовке и доставке конкурсных предложений.

Группа реализации проекта при ГАК «Узбекэнерго» Республики Узбекистан.  
Внимание: г-на Хабибуллы Шамсиева, заместителя генерального директора УП «Узэлектросеть».  
Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол 6, комната 423.  
Телефон (+99871) 232-45-06.  
Факс (+99871) 232-45-06.  
Адрес электронной почты: rtmusolar@uzbekenergo.uz  
Название банковского счета: унитарное предприятие «Узэлектросеть».  
Номер счета: 20210840804127729001  
Код банка: 00424  
Название банка: Ташкентское региональное отделение «Узпромстройбанка»  
Swift: UJSIUZ22, CHIPS UD: 353886

## INVITATION FOR BIDS

Date : 16 October 2014

Project No. and Title: Loan 3058-UZB: Samarkand Solar Power Project  
Contract No. and Title : ICB/SSPP-45120/UZ, Design, Build and Operate of 100 megawatt grid-connected crystalline photovoltaic power plant with fixed tilt assembly in Samarkand (3-year contract).  
Deadline for Submission of Bids: 19 December 2014; 10.00 a.m. (Tashkent local time).

1. The Republic of Uzbekistan has applied for a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of the Samarkand Solar Power Project. Part of this loan will be used for payments under the Contract named above. Bidding is open to bidders from eligible source countries of the ADB. This Contract will be jointly financed by Asian Development Bank and Fund for Reconstruction and Development of the Republic of Uzbekistan (UFRD). The eligibility rules and procedures of ADB will govern the bidding process.

2. State Joint-Stock Company Uzbekenergo («the Employer») invites sealed bids from eligible bidders for design and construction of a 100 megawatt grid-connected crystalline photovoltaic power plant with fixed tilt assembly in Samarkand province of Uzbekistan (the Facilities), as well as the first three years of Operation and Maintenance after commissioning. All works will be carried out within the plant boundary, the power line and the access roads not being included in the scope. International Competitive Bidding (ICB) will be conducted in accordance with ADB's single-stage two-envelope bidding method.

3. Bidders must meet the following qualification requirements:

a. In each of the last three years an annual turnover of at least USD 200 million. In case of a JV, one partner with an annual turnover of at least USD 120 million and all partners are required to meet the aggregate average annual turnover;

b. The Bidder must demonstrate access to, or availability of, financial resources such as liquid assets, unencumbered real assets, lines of credit, and other financial means, other than any contractual advance payments to meet: (1) the cash flow requirement of US\$ 50 million, and (2) the overall cash flow requirements for this contract and its current works commitment. In case of a JV, one partner with access to, or availability of financial resources of at least US\$ 30 million, each partner is required to meet US\$ 12.5 million, and all partners combined are required to meet the aggregate cash flow requirement;

c. Experience under contracts in the role of contractor, subcontractor, or management contractor for at least the last six years prior to the bid submission deadline;

d. The Bidder or one of the partners in a JV should have participated as contractor, management contractor, or subcontractor, in at least two contracts with a minimum size of 20 MW each within the last three years, with a combined value of at least US\$ 60 million that have been successfully or are substantially completed; and

e. The Bidder or one of the partners in a JV should have participated as main O&M contractor in industrial

plants totaling a minimum of 6 years in the last 10 years and should have participated as O&M contractor in at least two 10 MW PV plants totaling a minimum of 3 years within the last ten years.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from the Project Management Unit of the Employer and inspect the Bidding Document at the address given below, from 9:00 a.m. to 5:00 p.m. Tashkent local time (Republic of Uzbekistan).

5. The Bidding Document, in the English language, must be purchased by interested bidders on the submission of a written application to the address below and upon payment of a non-refundable fee of USD 500 (five hundred US Dollars). The method of payment will be by deposit to the government bank account designated by the Employer as mentioned below. The document may be: i) collected in person, or ii) sent by courier at the request of the bidder. In addition this document can be emailed to bidders in electronic format. No liability will be accepted for loss or late delivery. In case of discrepancy between the hardcopy and the electronic version, the hardcopy will prevail. All bids must be accompanied by a Bid Security in the amount described in the bidding documents.

6. A pre-bid meeting will be held in Republic of Uzbekistan, Samarkand Province, 151 Gagarin street, Samarkand city on 12 November 2014 and will include a site visit. Bidders are advised to attend the pre-bid meeting and participate in the site visit. Non-attendance at the pre-bid meeting and non-participation in the site visit will not be cause for the disqualification of a Bidder.

7. After receiving the bidding document, it must be delivered to the address below at or before the deadline for submission of bids mentioned above. Bids will be opened immediately after the above-mentioned deadline in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

8. The Employer will not be responsible for any costs or expenses incurred by Bidders in connection with the preparation or delivery of their Bids.

Project Management Unit of the Employer.  
Attention: Mr. Khabibulla Shamsiev, Deputy General Manager of UE «Uzelectroset»  
Room: 423 Address: 6 Istiklol Street City: Tashkent  
ZIP Code: 100000 Country: Republic of Uzbekistan.  
Telephone: (+99871) 2324506. Facsimile number: (+99871) 2324506.  
Electronic mail address: pmusolar@uzbekenergo.uz

Bank account name: Unitary Company «Uzelectroset»  
Account No.: 20210840804127729001  
Bank Code: 00424  
Name of Bank: Tashkent City Regional Branch of UZPROMSTROY BANK  
Swift: UJSIUZ22 CHIPS UD: 353886



## Проникнуться великой историей

1 Кроме того, художники провели реставрационные работы, и музей вновь распахнул двери для всех желающих. Перед посетителями предстала воссозданная основная экспозиция и выставки, отражающие периоды жизни нашего народа, эпоху правления великого Сахибкирана и его потомков.

За время существования музея его фонды значительно обогатились. Сегодня в них бережно хранятся различные керамические, бронзовые предметы, украшения, фрагменты архитектурного декора, рукописи, монеты. Большую помощь в их пополнении оказывает научно-археологическая экспедиция, организованная руководством музея. Так, на протяжении нескольких лет группа ученых продолжает вести раскопки в городе-крепости Шахрухия, расположенном в Аккурганском районе Ташкентской области. В основном специалисты находят керамические и железные изделия, фрагменты стеклянных сосудов, хумы интересной формы, архитектурный декор, относящиеся к различным периодам средневековья. Благодаря найденным историческим находкам будет дополнена выставка «Город-крепость Шахрухия», являющаяся одной из постоянных музейных экспозиций.

За эти годы сотрудниками музея совместно с научными центрами, Духовным управлением мусульман Узбекистана, Национальным институтом художеств и дизайнера имени Камолитдина Бехзода и другими музеями страны было подготовлено и организовано более 40 выставок. Представленные на них экспонаты повествуют о различных аспектах многогранной и созидающей деятельности Амира Темура, что служит яркой иллюстрацией нравственного воспитания молодого поколения в духе независимости, пробуждения национального самосознания, изучения богатых народных традиций, уважительного и бережного отношения к бесценному наследию предков.

**Наргис ХОЛОВА,**  
заведующая фондами Государственного музея истории Темуридов.

## Афиша

### На любой вкус

Вот и наступили долгожданные выходные. Как провести их содержательно и с удовольствием? Об этом в афише столичных развлечений.

Поразмыслить над вечным вопросом «что хочет женщина?» и от души посмеяться можно, придя на одноименный спектакль в Русский академический драматический театр Узбекистана 18 октября. Философскую притчу о смысле человеческого бытия — мюзикл «Скрипка на крыше», поставленный по повести Шолома-Алейхема «Тевье-молочник», предлагает зрителям Молодежный театр Узбекистана.

В Узбекском государственном цирке 19 октября состоится премьера зажиточного представления для детей «Веселые пингвины», поставленного столичным театром больших кукол. В тот же день в гостинице «International Hotel Tashkent» пройдет выставка-ярмарка авторских работ и подарков «Hand made».

Воскресный вечер можно посвятить высокому музыкальному искусству. Любителям поэзии, романсов и оперы наверняка придется по душе концерт в органном зале Государственной консерватории Узбекистана. С сольной программой, посвященной 200-летию М. Лермонтова, выступит лауреат международных конкурсов артист ГАБТА имени А. Навои Георгий Дмитриев.

Юлия ПАВЛОВСКАЯ.

## На правах рекламы СФЕРА ФИНАНСОВ

# Качественные, удобные, современные

банковские услуги оказывает «Узпромстройбанк», авторитет которого все более укрепляется на финансовом рынке страны

*Все мы хорошо знаем, что целью осуществляемых в годы независимости грандиозных реформ является обеспечение интересов человека. Деятельность ведущего учреждения на финансовом рынке страны — «Узпромстройбанка» также направлена на дальнейшее процветание страны и повышение благосостояния народа, строящего свое будущее.*



**O'ZSANOATQURILISHBANK**

Сегодня в стране действует 44 филиала, около 50 мини-банков и 62 сберегательные кассы «Узпромстройбанка». Постоянными партнерами населения стали и его 153 пункта по приему платежей, и 105 пунктов по осуществлению международных денежных переводов. Другими словами, сплоченный коллектив банка удовлетворяет потребности более одного миллиона клиентов. Тысячи наших соотечественников, обращаясь с разными вопросами, остаются довольными банковскими услугами.

По состоянию на 1 октября текущего года собственный капитал банка доведен до 474,4 миллиарда сумов. Его общая ресурсная база превысила 7,5 триллиона сумов. Безусловно, такие показатели достигаются за счет того, что банк увеличивает виды предоставляемых услуг, улучшает их качество, также повышаются знания и опыт работников, а самое главное — растет культура обслуживания клиентов. В результате — в течение четырех лет данное финансовое учреждение, оказывающее более ста видов банковских услуг, получает достойную оценку самых авторитетных рейтинговых агентств мира. Мнения клиентов банка не менее положительны.

### Несравненные преимущества

Несколько лет назад даже не могли подумать, что с помощью карточки можно будет делать покупки, оплачивать услуги не только внутри страны, но и за рубежом. А сегодня купля-продажа в безналичной форме стала обычным делом. Уже привычны понятия «пластиковая карточка», «терминал», «банкнот».

Независимость привнесла во все сферы нашей жизни изменения и новшества. Куда ни глянь, увидишь обновления, поиск лучших и эффективных путей работы, инициативность и созидающие процессы. Радует, что наряду с

этим преобразованиями меняются и мировоззрение людей.

Обратимся к примеру. Если раньше граждане хранили свои сбережения только на банковских книжках, то сегодня один лишь «Узпромстройбанк» предлагает населению более 30 видов вкладов. Причем преимущества пластиковой карточки очевидны. В первую очередь, сведен на нет риск потерять деньги, они защищены личным кодом. Намного удобнее пользоваться ею при расчетах.

**Уктам УМАРОВ.**  
Чиланзарский район,  
г. Ташкент

**Наш комментарий.** «Узпромстройбанк» выпускает в обращение пластиковые карточки и оказывает соответствующие услуги, начиная с 2000 года. Повышению эффективности работы в данном направлении способствует постановление главы государства от 6 апреля 2009 года «О дополни-



тельных мерах по дальнейшему стимулированию привлечения свободных средств населения и хозяйствующих субъектов на депозиты в коммерческие банки».

Только до 1 октября этого года через пластиковые карточки «Узпромстройбанка» осуществлены платежи на 1,1 триллиона сумов. 80 процентов всех платежей, проведенных с начала года через терми-

налы, приходится на торговые объекты. Также по международным пластиковым карточкам «Узпромстройбанка» можно производить платежи в режиме онлайн — с помощью терминалов, установленных в точках торговли и бытовых услуг. В настоящее время количество пластиковых карточек банка составляет 937,6 тысячи штук.

### «Часто пользуюсь SMS-банкингом»

— Наше предприятие в течение двадцати лет является клиентом Мубарекского районного филиала «Узпромстройбанка». Расширение с каждым годом спектра оказываемых услуг способствует росту доверия таких, как мы, клиентов

По инициативе Центрального банка республики в течение девяти месяцев текущего года «Узпромстройбанк» провел встречи с молодежью во всех регионах страны и предоставил 600 юношам и девушкам кредиты в размере 8,5 миллиарда сумов. Этот показатель почти в два раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года.

банка. Его коллектив доказывает, что в сфере оказания оперативных, адресных и качественных услуг может спокойно конкурировать с самыми авторитетными банками мира. К примеру, на рынке денежных переводов «Узпромстройбанк»

«SMS-оплата», «Персональный кабинет».

Лично я, как главный бухгалтер унитарного дочернего предприятия «Мубарекнефтегаз», в своей работе часто пользуюсь услугой «Узпромстройбанка» «SMS-банкинг», так как этот вид услуг дает ряд удобств и преимуществ. Например, пользователь данной услуги может в течение дня с расстояния наблюдать за состоянием своего расчетного счета и движением денежных средств своей организации, за количеством остатка на счете и произведением последних банковских операций по приходам и расходам. Главное, все это осу-

ществляется лишь путем отправки SMS-сообщений на сотовый телефон. В свою очередь такая услуга приводит к увеличению числа клиентов.

**Мансур КУЧИМОВ.**  
Мубарекский район,  
Кашкадарьинская область

**Наш комментарий.** Сегодня «Узпромстройбанк» предоставляет клиентам услуги по осуществлению международных денежных переводов «Interexpress», «Blizko», «Western Union» и «UNiStrem». Ими можно пользоваться адресатам в самых разных странах. Их популярность увеличивается с каждым годом, пользователи отмечают оперативность пересылки, безопасность и невысокую стоимость услуг.

Услугами «Банк-клиент», «Персональный кабинет» и «SMS-банкинг» пользуются более трех тысяч субъектов предпринимательства и около 13 тысяч физических лиц. Все они высоко оценили широкий спектр оказываемых банком услуг.

**Все для клиента**  
— Двенадцать лет я клиент «Узпромстройбанка». Поэтому с полным основанием могу сказать, что это финансовое учреждение предоставляет клиентам привлекательные виды современных банковских продуктов и

занимает ведущее место не только в нашей стране, но и в международном масштабе. Кроме того, в целях создания для клиентов новых удобств и оказания им надежных услуг внедряются самые современные технологии. В частности, применяются такие виды дистанционных услуг, как «Банк-клиент», «Интернет-банкинг», «SMS-банкинг», «Домашний банк»,

«Узпромстройбанк» нацелен и дальше совершенствовать предоставляемые им банковские продукты и услуги. Человек, его интересы, вклад в обеспечение благополучия людей всегда будут в центре внимания «Узпромстройбанка».

**Фуркат САНАЕВ.**



услуг. Обращаясь к его работникам, наперед знаешь, что они сделают все возможное для решения проблемы клиента. Доверие к банку среди населения большое. Иначе и не может быть, когда персонал в своей работе опирается на правило «Интересы клиента — превыше всего».

«Узпромстройбанк» является финансовым учреждением, которое своей эффективной, стабильной деятельностью смогло сформировать у людей крепкое доверие к себе. Ему присуще внедрять передовые методы, которые облегчают производить расчеты.

Еще одним преимуществом банка считаю то, что он внедряет в практику самые легкие и удобные методы взаимных расчетов. Реализует ряд программ для оплаты коммунальных и других услуг в электронной форме, для систематического перечисления платежей на расчетный счет через интернет. Так, благодаря услуге «Домашний банк» возможно оплачивать коммунальные услуги, сотовую связь не выходя из дома.

**Алишер СЕРЖАНОВ.**  
Каракалпакстан

**Наш комментарий.** В настоящее время филиалы банка действуют во всех регионах страны. Работники стараются оперативно оказывать высококачественные банковские услуги. Во всех филиалах работают «телефоны доверия», по которым клиенты могут выразить все свои просьбы, претензии, пожелания. Все проблемы оперативно решаются в пользу интересов клиента.

Один из самых крупных и авторитетных коммерческих банков нашей страны «Узпромстройбанк» нацелен и дальше совершенствовать предоставляемые им банковские продукты и услуги. Человек, его интересы, вклад в обеспечение благополучия людей всегда будут в центре внимания «Узпромстройбанка».

**Фуркат САНАЕВ.**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ищем вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-29. E-mail: reklama@ns.uz

## Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 5 и 20 ноября 2014 года в 15.00 по адресу: г Нукус, ул. Амира Темура, 122А будут проводиться открытые аукционные торги, на которых в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу:

1. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса Республики Каракалпакстан согласно решению суда по УД Кунградского района Республики Каракалпакстан №107/14 от 19 мая 2014 года автомашина марки «Форд» 1995 года выпуска, госномер 900902DA, находящаяся на хранении в УБДД при МВД Республики Каракалпакстан.

Начальная цена — 13 122 000 сумов.

2. Арестованный отделением департамента по исполнению судебных решений Нукусского района согласно решению суда по УД города Нукуса Республики Каракалпакстан №109112 от 1 ноября 2012 года комбайн марки «Класс Доминатор Мега 204» 2000 года выпуска,

госномер 09-50 ЕГ, хранящийся на складе Уллы макан ММТП Нукусского района Республики Каракалпакстан.

Начальная цена — 42 313 976 сумов 70 тишин.

Принимая заявку от желающих участвовать в аукционных торгах производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 5 ноября 2014 года, прекращается 3 ноября 2014 года в 16.00 и на аукционные торги, которые будут проводиться 20 ноября 2014 года, прекращается 17 ноября 2014 года в 16.00. Покупатель вносит залог не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001, МФО 00585, ИНН 207145085 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Турон банк».

Информацию об автотранспортных средствах, выставляемых на торги, можно получить по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122А. Телефон для справок (0-361) 222-55-84.

## ХАВАРОВСК

**UZBEKISTAN**  
airways

### УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнять полеты в Дальневосточный регион, рейс по маршруту  
**Ташкент — Хабаровск — Ташкент** два раза в месяц по субботам, обратно — по воскресеньям.

Посетите уникальные природные заповедники Хабаровского края, богатые источниками лечебных вод, и оцените удобство и комфорт современных комфортабельных самолетов Б-757 национального авиаперевозчика!

Телефон для справок  
**(998 71) 140-02-00.**

«УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» —  
БЕЗОПАСНОСТЬ,  
СТАБИЛЬНОСТЬ, КОМФОРТ!



Сертификат № СЭ 1-0

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор Ю. ЛОГВИНА  
Джурнел редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 22.40 Подписано в 23.00